

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año VI.—Número 1.877

Director: DON JOSÉ ESTRANI

Martes 26 de junio de 1900

SOCIEDAD GENERAL DE MINERÍA

Constituida esta Sociedad, ha establecido sus oficinas en la Calle de la Blanca, número 30, principal, donde admite proposiciones para la compra y arriendo de minas.

Horas de despacho: De diez de la mañana a una de la tarde.

Santander 12 junio de 1900.

DEFECTO NACIONAL

De trece a catorce mil ha de pasar en Madrid, según el señor Paraiso, el número de contribuyentes a quienes sea necesario embargar bienes para realizar el cobro de la cuota correspondiente al actual trimestre, y formando contraste con estos cálculos tenemos otros del señor ministro de la Gobernación, quien a preguntas de algunos periodistas, da como cosa segura que el señor Silvela seguirá siendo presidente del Consejo de ministros en el año que viene y mucho tiempo todavía, porque no hay a su juicio, razón alguna para que el partido conservador abandone el poder.

De ambos optimismos nos parece menos exagerado el segundo, pues sería desconocer la naturaleza humana por un lado y por otro el carácter nacional para tomar por cierto y en serio el cálculo del señor Paraiso, cálculo nacido al influjo del ardor de la lucha y de la propensión natural a la hipérbola que tenemos los españoles: hoy entre los comerciantes de Madrid, como ayer en los de Barcelona, el buen sentido práctico ha de prevalecer y mediante él concocerán que la resistencia al pago de los tributos es realmente un acuerdo suicida, pues no ha de darles el triunfo que se proponen y en cambio les producirá no escasos disgustos y verdaderos perjuicios, por los que se verán obligados, al fin, a deponer su actitud intransigente.

En cambio, no es en España cosa nueva ni imposible que un Gobierno, totalmente divorciado de la opinión pública, continúe en el poder por largo espacio de tiempo, a pesar de los mayores desaciertos, y ejemplo de ello es el último Gobierno presidido por el señor Sagasta, uno de los más nefastos para la patria en el siglo que termina, y que sin embargo se prolongó después del desastre hasta que por su propia inanición cayó de las alturas del poder para ser sustituido por el conservador, que ofreció hacer mucho y se ha gastado antes de realizar sus promesas.

Esas exageraciones de los de arriba y de los de abajo para apreciar y juzgar el estado de opinión y el rumbo de los acontecimientos, es una de las causas, y no de las menores, de nuestra decadencia, pues hemos derrochado la hipérbola agrandando nuestro valor y nuestros medios de defensa, aminorando en cambio los del enemigo, y como indeclinable consecuencia vinieron los desengaños, que enseñaron al señor Paraiso a hacer un exacto recuento de sus parciales y al señor ministro de la Gobernación a pulsar mejor el estado de la opinión pública: de esa manera dejarán las cosas donde deben estar.



POBRE AMIGA!

Es una esclava desdentada y por los años amarillita; muchas veces mirando aquel despojo dicho:—¿De quién será?
—Ya en el fondo obscuro del armario de roble en que mi abuelo la guardó y en casa sólo hay uno que la mire con simpatía... ¡Yo!
Negaronla el reposo del sepulcro y a mi lado se vino a refugiarse, ya la tengo casado, ya es muy vieja, ya debe descansar.
Cuando el hastío de vivir anega en lágrimas y hiel mi corazón, la miro, y en sus órbitas vacías fulgura la expresión.
Parece que la pobre despreciada, al ver su historia reflejarse en mí, me quiere porque sufro; los venidos simpatizan así...
A. Teixeira.

LO DEL DIA

POR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
Madrid 25—340 t.
Una visita infructuosa
Hoy visitó al señor Dato, en el ministerio de la Gobernación la Junta directiva del Círculo de la Unión Mercantil para pedir que revocara la orden de clausura de dicho centro.
El ministro dio a entender a los comisionados que el Gobierno no abrigaba

prevención alguna contra comerciantes ni productores; pero que mientras las circunstancias no cambian no hay para qué hablar del asunto que les llevaba a celebrar la entrevista, no obstante reconocer el carácter puramente administrativo del citado Círculo.
En suma; que los comisionados salieron del despacho del ministro sin haber conseguido que éste les fijara la fecha en que podrá consentirse la reapertura de Círculo Mercantil.

El señor Díaz Merry
Ha llegado a Madrid el Gobernador civil de Valencia, quien inmediatamente fue a visitar a los señores Silvela y Dato. Dijo que el miércoles comenzará en Valencia el embargo de los contribuyentes morcosos, y añadió que no estaba dispuesto a aceptar el Gobierno de Guipúzcoa, que se le había ofrecido.
RICARDO.

Crónica de París

París 23 junio 1900.
Señor director de EL CANTÁBRICO.
EL LOCO DIOS
drama en cuatro actos, de don José Echegaray.

La compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza estrenó anoche en el teatro del Ateneo un drama inédito de Echegaray. Este acontecimiento, que había despertado vivo interés entre los que aquí siguen el movimiento intelectual de España, que son en mayor número de lo que vulgarmente se cree, atrajo al hermoso teatro del Square de la Opera una concurrencia de literatos y artistas y de ese público especial de los estrenos que recoge en los pasillos los comentarios y apreciaciones de la crítica para pregonar después por el París mundano el éxito o el fracaso de las obras.

Digamos desde luego que el nuevo drama del más discutido de los dramaturgos españoles arrojó al público con oleadas de genio, pero dejando en el espíritu un amargor parecido al que dejan en la boca las olas del mar. Hay en la obra grandes inverosimilitudes, pero también muchas bellezas, y tal vez en ninguna otra de las suyas ha derramado Echegaray tantas frases felices, tantas ideas maravillosas.
Y aun los que más criticaban el drama en los entreactos, lo aplaudían espontánea y calorosamente durante su representación. Claro es que esta fue de los más sabidos y perfectos que un autor puede desear para la interpretación de su obra. María Guerrero entendió profundamente su papel, lo dice de un modo admirable y comunica al espectador una emoción intensa. Díaz de Mendoza triunfa de las dificultades grandísimas de que está lleno el del protagonista. La Ruiz, Amato, Cirera, en una palabra, todos los intérpretes de este drama extraño, contribuyeron a su perfecta representación.
Drama extraño hemos dicho, y lo es en efecto. Fuensanta (María Guerrero) es una joven viuda de un marido viejo que le dejó una inmensa fortuna. Vive rodeada de parientes ambiciosos y egoístas que la hacen prisionera de su codicia. Estos aspiran a heredar su fortuna y están celosos, sobre todo, de la simpatía que parece tener por Gabriel de Medina (Díaz de Mendoza), joven abogado de gran talento, pero de un carácter algo extraño.

Los parientes pasan de la censura a la calumnia en su guerra contra Medina y en aquella especie de secuestro de Fuensanta. A ésta le declara el abogado su amor y le anuncia que parte para un largo viaje, del cual no volverá jamás, bastante rico para poderse casar con ella sin que nadie pueda acusarle de aspirar a la fortuna de su amada.
En el segundo acto se ha realizado el proyecto de Gabriel, que vuelve arohmillonario y encuentra a Fuensanta más tiranizada por el asedio de sus parientes, que tratan, sobre todo, de persuadirle de que Medina no puede amarla de veras. Fuensanta se subleva contra tanta infamia y arroja a los malvados, que se conciertan en las tinieblas para perder a Medina.
En el tercer acto Fuensanta y Gabriel se casan, a pesar de la conspiración tramada por sus implacables enemigos para hacer pasar a Medina por loco. Llegó la hora en que el amor inflato de Fuensanta va a poder confundirse con el de Gabriel. Pero éste, en vez de recibirle en sus brazos de esposo, se halla pensativo, preocupado, tiene una idea fija, la de revelar a Fuensanta el secreto de su extorsión. Ella le suplica que se lo revele.

—Si voy a decirte, contesta él; pero escuchame de rodillas... es un secreto inmenso, aterrador... Yo soy Dios... tu Dios... el Dios de todos... el Dios único... ¡Dios!
Semejante declaración espanta a su esposa, que ve corroborada la opinión de los que tienen a Medina por loco. Pide socorro; entra uno de los parientes, sobre el cual se arroja Gabriel y lo extranguaría si no acudiese gente a arrancárselo de las manos.
En el cuarto acto, a pesar de la reconocida locura de Gabriel, Fuensanta no quiere separarse de su esposo, con la esperanza de devolverle la razón.
Mientras tanto los parientes han conseguido un auto del juez para encerrar a Medina en un Manicomio. Fuensanta, sabedora de todo, trata de huir con su marido a bordo del yacht de Medina que permanece anclado en el puerto. Pero sus enemigos han cercado la casa e imposibilitan la huida. Fuensanta ofrece parte de su fortuna a sus ambiciosos parientes con la condición de que la dejan en paz con su esposo, y están a punto de aceptar éstos la oferta, cuando de pronto se ven rodeados de sinistros resplandores, y aparecen Gabriel, loco, anunciando entre otras cosas que ha llegado la hora de la purificación universal. Arde la casa y con ella los ambiciosos parientes, en tanto que Gabriel, con Fuensanta desmayada en sus brazos, les contempla impasible desde un mirador.

DE CASTRO

POR TELEGRAMA
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)
Castro Urdiales 25—7 t.
Llegada del Orfeón
En la estación de Traslaviña nos esperaba una comisión del Ayuntamiento de Castro.
Cuando llegamos a esta villa el recibimiento fue carifosísimo, asistiendo el

Alcalde, el diputado provincial señor Carranza, una gran muchedumbre y la música.

El Orfeón llegó al Ayuntamiento en correcta formación y allí fue obsequiado con un refresco.
Esta noche habrá iluminación, música y bailes.
La animación en la villa es extraordinaria.
COSPEDAL.

DOS VALIENTES

(LAS ESCUCHAS)
I
Era la primera vez que Miguel y Lorenzo, dos bizarros muchachos, hijos del Valle de Pas, que habían ido voluntarios a aquella guerra de África que tanto entusiasmo produjo en toda España, montaban la extraña centinela llamada escuchas.
Las leyendas del campamento, los cuentos de los viejos soldados y cuanto ellos habían tenido ocasión de ver y observar en los días de campaña, sobre la traidora manera que los moros tenían de guerrear, les tenían hondamente preocupados.

Si durante el día, a la clara luz del sol, el marroquí no se presentaba nunca de frente, emboscándose tras de los árboles, ocultándose entre las rocas, cazando los soldados como el cazador la liebre, con tiros invisibles, ¿qué no haría de noche, sin luz y envuelto en verdaderas tinieblas?
Eran varios los soldados puestos en escucha, por parejas.
Unos, tendidos sobre la húmeda tierra, con el oído pegado al suelo y la carabina pronta a disparar.
Otros, de rodillas, con el arma en la mano y los ojos muy abiertos.
La escucha es una centinela de la mayor importancia.
Colocada en un lugar avanzado, su misión puede decirse que tiene una doble importancia: vigilar el campamento enemigo y guardar el propio.
Un descuido, por pequeño que sea, el más ligero sueño, pueden ser de grandísima trascendencia.

Mucha es su responsabilidad y grande su peligro, ya que en una sorpresa inesperada la escucha resulta la primera víctima.
La tranquilidad del campamento, la seguridad del ejército, penden, en gran parte, de la vigilancia de las escuchas.
De tiempo en tiempo las patrullas que recorren la trincheira se detienen de si la vigilancia de las escuchas es completa, procurando hacerlo con las mayores precauciones, a fin de asegurarse de que tan importante servicio se presta con rigurosa exactitud.
El escucha cree percibir un pequeño ruido en aquella noche tan serena y tan obscura, y aguzando el oído y procurando var en las tinieblas, se prepara para todo. Bien pronto sus ojos, acostumbrados a ver en la obscuridad, perciben el bulto del oficial, y éste encuentra al soldado de pie, si el terreno lo permite, o arrodillado entre unos matorrales.
—Alerta, muchacho—le dice en voz baja,—y sobre todo, ¡cuidado con dormirse!
—No hay cuidado, mi teniente.
Y el soldado, envuelto en la manta, se coloca de modo que parece un ovillo.

El suño!
Es el mayor y más terrible enemigo del escucha en aquella forzada y completa inmovilidad, y con el cansancio producido por un largo día de combate o por penosos trabajos del campamento. Añadamos que el frío y el insomnio son malos compañeros.
En el campamento, delante de las hogueras encendidas para calentar sus atrevidos miembros en aquellas crueles noches de diciembre, Lorenzo y Miguel habían oído hablar de ciertos seres invisibles que se apareaban de improviso y arrebatan a los centinelas, llevándose los por los aires; de gigantescos fantasmas que ahogan entre sus formidables brazos a los soldados rezagados; de horrosos vampiros que salen de sus sepulcros para beber la sangre de las escuchas.
Aquella forzada inmovilidad les desesperaba a sus veinte años.

Aquellos cuentos de brujas tenían ofuscado su sencillo entendimiento.
De niños los habían escuchado en su pueblo natal, al amor de la lumbre, referidos por sus viejos abuelos, y ahora volvían a recordarlos.
Contra esos espíritus malignos, contra esos horrosos fantasmas, nuestros dos jóvenes se consideraban impotentes. ¡Ah! si en lugar de gentes sobrenaturales que se ocultan en las sombras se presentasen hombres, hombres de carne y hueso! entonces verían al gran loco, hombre también, capaces de retroceder.
Ea muy fácil ser fantasma—se decían,—pero es muy difícil el ser hombre.

Así razonaban en su interior Miguel y Lorenzo para espantar el suño; cuando, de pronto, y como si hubiese surgido de la tierra, se presentaron algunos moros delante del puesto que ocupaban los dos españoles.
¿Qué buscaban?
¿Venían a sorprender el campamento español?
No subía a tanto su audacia, con ser mucha.
Llegaban para recoger el cadáver de un Santón, muy apesadumbrado entre la morisma, que había caído muerto en la batalla de aquel día al pie de una charca cubierta de espesos juncos.
Avanzaban con precaución, arrastrándose como las culebras.
Lorenzo y Miguel, sin ponerse de acuerdo, resolvieron dejarlos avanzar, porque no eran fantasmas, ¡eran hombres!
Desde su llegada voluntaria al campamento, en los varios meses que llevaban de guerra, no habían podido realizar ninguna acción notable, lo cual les tenía avergonzados. ¡Recontra! ¡para eso habían abandonado el valle del Norte y venido al África!

La ocasión, que tanto deseaban, parecía que se presentaba, y no era cuestión de dejarla escapar. Disparar las armas sobre los marroquíes era poner en alarma al campamento, develar a sus camaradas, inquietar a los jefes, y confesar que ellos no eran capaces de batirse contra los enemigos, aunque ellos fueran mayores en número.
Con efecto, los moros eran seis.
Ellos sólo dos.
Toaban a tres. ¡Una minería!
Los dos cazadores de Ciudad-Rodrigo cambiaron una sola palabra, una sola.
Los moros, pensando quizás que los centinelas dormían, llegaron hasta la pequeña charca en que había caído el Santón, recogiendo con sumas precauciones y colocando su cuerpo sobre una especie de camilla formada de espigardas y alborones.
Mas apenas trataron de ponerse en movimiento, triunfantes y orgullosos por la acción que habían realizado, cuando nuestros soldados, imitando su traidora manera de combatir, cayeron sobre ellos de improviso y a la bayoneta.
Ni de un lado ni de otro se dio un grito.
Vuelto los africanos de su sorpresa, hicieron frente con sus gurias a los dos cazadores, procurando salvar el cuerpo del Santón.
¡Vano empeño!
Miguel y Lorenzo, ágiles como los mismos árabes y llevando en los dientes la navaja, clavaron

la acerada punta de la bayoneta y la cortante hoja de la bien templada navaja en los cuerpos de los marroquíes.

La escena fue terrible. La tragedia sangrienta. La duración cortísima.
El cuerpo del Santón cayó en poder de nuestros cazadores, rodeado de los seis moros que se habían juramentado para llevarsele.
Lorenzo y Miguel contuvieron la sangre de las heridas recibidas en la lucha, con sus pañuelos, sin preferir un ¡ay!, sin exhalar una queja.
Cuando la ronda acendó pudo ver a los africanos muertos, y auxiliar a los dos cazadores, gravemente heridos, ¡pero heroicamente callados!
III
En la orden de la plaza del día siguiente relatóse la valerosa conducta de los dos soldados voluntarios, Miguel Lezama y Lorenzo Renedo, como un nuevo ejemplo de aquel ejército tan bravo y tan aguerrido cuyo renombre, según la alocución del general Prim a los voluntarios catalanes, *lluvía ya el universo*.
E. Rodríguez Solís.

La guerra del Transvaal

POR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
Madrid 25—340 t.

Buller.—Prisioneros.—Sorpresa.—Sin comunicaciones.—Posiciones de los boers.—Sometiéndose.—Cálculos.
Despachos de Buller al War Office dicen que llegó dicho general a Southampton sin resistencia alguna por parte de los boers.
Anuncian también que 640 ingleses hechos prisioneros pasaron ayer por Krosdork.

Entre los heridos hay varios graves, siendo uno de ellos un lord.
Un cablegrama de Lorenzo Marques manifiesta que entre Wisburg y Senekal fue sorprendido por los boers un regimiento que tuvo grandes pérdidas.
Por dicha causa las comunicaciones continúan interrumpidas.
Otro despacho de Lorenzo Marques dice que si los boers llegan a retirarse de Lidemburg seguirán ocupando varios puntos del ferrocarril.
De Londres dicen que los boers siguen sometidos.
Cálculase en 15.000 los que ahora están en armas.
Madrid 25—540 t.

Prisioneros ingleses.—Bajas inglesas.—Toma de Heidelberg
En Lindley los boers hicieron a los ingleses 640 prisioneros.
En el combate de Pienaarsport los ingleses tuvieron 50 oficiales muertos y heridos.
El general inglés Boadwoord ocupó a Heidelberg.
RICARDO.

AYUNTAMIENTO

Antes del despacho
Se lee un telegrama del señor Presidente del Consejo de Ministros contestando al que el Ayuntamiento le dirigió pidiendo que continuara el Gobernador don Carlos G. Rothwos.
Se lee una comunicación del director de la Normal de maestros, en la que se anuncia la celebración de los exámenes para el 30 de este mes y se pasa a la comisión de Beneficencia, y otra del contratista del Palacio Municipal y Mercados, dando cuenta de que no se ha podido trabajar por la huelga y por haberse prohibido trabajar a los canteros por la Sociedad de resistencia el día 21, a pesar de haber cambiado de maestro, y se acuerda que se averigüen los hechos por el Alcalde y la comisión de Obras.
Se conceden 20 días de licencia a un escribiente.
Don Francisco S. González pide que se le condonen los arbitrios de construcción de una tapia por haber cedido el terreno. Se le condonan.
Don Eribaldo Pérez reclama una indemnización por haberse estropeado las ropas en la pintura de los bancos y pasa a la comisión de Policía.

Alcaldía
La Alcaldía da cuenta de varias cartas de senadores y diputados y del representante del Ayuntamiento en Madrid, en las que se hace constar que se han practicado varias gestiones, sin resultado, en el Ministerio para que se subvencionase el viaje de bomberos a París.
Sobre la mesa
Se aprueba el aumento de jornal de un real a los peones.
Quedan sobre la mesa el asunto del alumbrado eléctrico del Boulevard y el resultado de la inspección en los libros de la Sociedad de Abastecimiento de Aguas.

Comisión de Consumos
Se aprueba el nombramiento de dos concejales para firmar el contrato con la Hacienda sobre encabezamiento de consumos.
Comisión de Hacienda
Se aprueba el pago de Guerra de los efectos suministrados para los reparados y que faltaba al hacer la devolución, y la suscripción a la revista *El Economista*, y queda sobre la mesa la designación del capitán para el pago del sueldo del nuevo arquitecto.
Comisión de Policía
Se aprueba la traslación de un farol en el paseo del Cañón.
Comisión de Beneficencia
Se aprueba el pago de pequeñas reformas en la escuela de Cajo, y queda sobre la mesa un informe en el oficio del inspector de primera enseñanza para que se creen escuelas.
Comisión de Obras
Se autoriza a don Marcelino Llaño para poner dos balcones en la casa número 29 de la calle de Realizadas y se aprueban las cuentas de las obras setas y 35 céntimos.
Se levanta la sesión.

LO DE CHINA

POR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 25—340 t.
Una emboscada
En Tien-Tsin los yanquis cayeron en una emboscada que les prepararon los rebeldes chinos, sufriendo la baja de cuatro muertos y siete heridos.

Bajas inglesas
Un despacho insinúa el temor de que la columna que se dirige a Pekin mandada por el almirante inglés Seymour haya caído en una emboscada, siendo asesinados por los chinos todos los que la componían.
Añádesa que los ingleses perdieron en Takú 2.000 hombres.

Fuerzas yanquis
El almirante norteamericano en Manila ha marchado a Takú a bordo del acorazado *Brooklin*, con fuerzas de desembarco.
Madrid 25—540 t.

Temores.—Barcos chinos
Témese que estalle la revolución en Porthartur.
De Shanghai comunican que los consules han pedido que se marchen seis barcos chinos que hay en aquellas aguas.
El comandante inglés dice que los alejará cuando quiera.
RICARDO.



J. B. RUIZ, dentista
BLANCA, 28, 2.
(portal de la fotografía de Zenos Quintana).

L. VIÑA LOMBA, oculista
Consulta de 10 a 1.—Blanca, número 12, 1.

DR. CORPAS CASTANEDO, OCULISTA
Consulta de diez a dos. San Francisco, 13, 2.

Audiencia
En la Sección primera comparecieron ayer Francisco Félix Vega González, Jacinto y Faucón González Rumayor, vecinos de Oseto, y acusados de haber causado con piedras a un convencino Valentin Falagan lesiones que curaron a los doce días.
En vista del resultado de las pruebas, el teniente fiscal retiró la acusación que provisionalmente había formulado contra los dos primeros procesados, sosteniéndola en cuanto al Faucón, para quien pidió la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 24 pesetas al Falagan, como autor de las lesiones por éste sufridas.
El defensor interesó la absolución por haber obrado su patrocinado en defensa legítima.

Joaquín del Monte Torre, procesado en el Juzgado de esta capital por supuestas injurias graves al concejal señor García del Moral, ha sido absuelto por no ser injuriosas para la persona de dicho señor las frases del comunicado, deduciéndose del conjunto del escrito, que el ánimo del procesado no fue otro que el de criticar los actos del don Paulino como concejal.

Ayer se celebró en la Sección segunda el juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de Ramales contra Fulgencio Ramón Setien López, vecino de dicha villa, por desacato al Juez municipal.
La acusación pidió se imprusera al procesado la pena de un año y nueve meses de prisión correccional y multa de 500 pesetas.
La defensa expuso que no resultaba probado que su cliente fuera autor de los hechos que se le atribuyen, por lo que debía ser absuelto.

Han terminado los exámenes de ingreso en la Academia de Caballería de Valladolid.
Para veinte plazas vacantes sólo fueron aprobados los diecisiete aspirantes siguientes: Don Francisco Villarejo García, don José Rico, don Joaquín López Abad, don Eduardo Arzay Catalanes, don José Luis Jover, don Hilario Eñayo Esparza, don Alfredo Castro Dávila, don Javier Soto Reguera, don Juan Mateos Ramos, don Francisco Monasterio Tuarte, don Alfonso Gutiérrez de la Higuera, don Ramón Arce Iradier, don Juan Rivadulla Velera, don Juan García Reyes, don José del Castillo Ochoa, don Ramón Flores Mendaville, don Alfredo Berry García.

Observaciones meteorológicas
(Del óptico señor Aros, Blanca, 10)
Altura barométrica
A las ocho de la mañana, 766; a las doce, 766,5; a las seis de la tarde, 767.
Termómetro.—A las ocho de la mañana, 20; a las doce, 22,3; a las seis de la tarde, 20,2.
Máxima, 23,2.
Mínima, 15.
Tendencia del barómetro, subir.

En este Gobierno militar se interesa la presentación del primer teniente que fue de voluntarios de la Habana, don Federico Diego Cadelo, con objeto de entregarle un documento.

Casa de socorro
Ayer fueron curados en la Casa de socorro: José Contreras, de dos heridas contusas en el labio superior y pérdida de dos incisivos en la mandíbula superior, que perdió a consecuencia de dos soberbias bofetadas que le administró otro sujeto.
Rosario Romero, de una herida incisa en la mano derecha, que se causó con los cascotes de una botella.
Julia González, de una herida contusa en el labio superior, a consecuencia de una caída.
Los parches de Wasmuth, en el reloj, contra 10

callos, son sin duda el mejor de los remedios conocidos hasta hoy.

En un atento Besalamano nos invita el señor director de la Escuela Normal de Maestros a asistir a los exámenes generales en las escuelas graduadas, anejas a dicha Normal, que tendrán lugar el día 30 del corriente a las nueve de la mañana.

Agradecemos de todas veras la invitación. Mañana miércoles, a las ocho de la misma, se reúnen en indisoluble lazo, en la parroquia de Santa Lucía, la bella y distinguida señorita doña Petra de la Colina, hija del acreditado fondista del Sardinero, don C. Ceto, con el comerciante capitán mejicano don Tomás González y Gutiérrez. Les apadrinarán en la nupcial ceremonia el tío del novio, don Juan Peláez, y doña Marina de la Colina, hermana de la novia.

Los recién casados visitarán varias capitales de España y del extranjero. Reciban por adelantado nuestra más cordial enhorabuena. Para los huérfanos del práctico Quesada Continuamos recibiendo cantidades para remediar el desamparo de los huérfanos del práctico Quesada.

Ha aquí las cantidades que ayer nos remitieron: Un ser viviente, 25 pesetas; Amelita Campá, 2; Carmen Díaz, 2; Alberto Pérez, 250; señores M. C. D., 2.—Total, 3350 pesetas. En nombre de los infelices huérfanos damos las gracias a los caritativos donantes.

ROMANEO DEL DIA 21 Rosas mayores, 22; menores, 16.—Total de kilos, 4.249. Cerdos, 9, con 812 kilos. Corderos, 139.

ROMANEO DEL DIA 25 Rosas mayores, 19; menores, 14.—Total de kilos, 3.749. Cerdos, 5, con 462 kilos. Corderos, 41.

Una desgracia Ayer a las seis de la tarde un obrero de la fábrica de cervezas la Cruz Blancas, llamado Enrique Inera Alvarez, de 18 años de edad, iba en el pescante de un carro de dicha fábrica, y al llegar a la Ribera tuvo la ocurrencia de apagar el vehículo, y así lo hizo, con tan mala suerte, que fue arrollado, pasándole una rueda por cima de las piernas.

Trasladado en un coche a la Casa de Socorro, allí le reconoció y curó de primera intención el médico de guardia señor Almiñana, apreciándole la fractura del muslo izquierdo y una rozadura y contusiones en la rodilla derecha.

En estado relativamente satisfactorio fue trasladado a su domicilio en la calle de Vargas.

Varios contribuyentes por cédulas personales se han acercado a nuestra redacción manifestándonos se les había delatado por no tener, a juicio del denunciante, la cédula personal de la clase correspondiente, y al propio tiempo nos consultan sobre el alcance que a nuestro entender tiene el artículo 15 de la vigente ley de presupuestos.

Con objeto de satisfacer cumplidamente la consulta y por si podíamos equivocarnos al apreciar aquella disposición legal, hemos acudido a persona, a nuestro juicio competente en la materia por su gran ilustración y por el cargo que desempeña, y abundando en nuestra opinión nos escribimos desde la Dirección donde sirve, diciendo: Que si las denuncias son posteriores a 1.º de abril, no tiene el denunciador participación alguna en el expediente, puesto que el plazo que la ley da a esa amnistía empieza a contarse desde 1.º de abril hasta 30 de junio ambos inclusive, y durante él pueden o deben los denunciados acercarse a los beneficiados que concede aquella ley moratoria, por virtud de la cual sólo se les deberá exigir la diferencia de cédula sin otra penalidad, o la cédula sencilla si no estuvieren provistos de ninguna.

Ahora bien, como sabemos que son muchos los que se encuentran en este caso, lo publicamos para conocimiento de todos, a fin de que ejerciten su derecho y no dejen transcurrir plazo tan perentorio sin solicitar los indicados beneficios, confiando en que la Administración resolverá en justicia.

Para mayor seguridad y puesto que la interpretación del precepto citado no pasa de ser una opinión particular, preguntan a quien deben; pues delegados tiene la Hacienda pública que lo sabrán responder. Para los menesterosos Estefanía Fernández y Quesada, que vive en las Casas del Sereno, bonharda izquierda, se encuentra muy necesitada y tiene cuatro hijos, a cuyo sustento no puede atender, por lo que se encomienda a las personas caritativas.

En la Escuela de Veterinaria de León ha obtenido el título de profesor en Veterinaria, previos lúidos ejercicios, nuestro amigo don Segundo Sarmiento, el cual ejercerá su profesión en esta capital en compañía de su hermano el reputado profesor de Veterinaria don Federico, con objeto de poder servir más cumplidamente a su numerosa clientela.

Felicitemos al nuevo profesor y le deseamos muchas prosperidades en la práctica de la profesión. Telegramas detenidos De Aranjuez.—Consuelo Vera, sin señas; desconocida.

Desde el 5 de agosto próximo se abrirá en Ceuta una Exposición permanente de efectos comerciales, fabriles e industriales españoles, mediante el pago de una pequeña cuota mensual por custodia e instalación de los productos expuestos. La situación de Ceuta, punto de paso entre dos grandes continentes que cada día se relacionan más por las comunicaciones y tratos comerciales; la proximidad a poblaciones de importancia llamadas a ser grandes centros mercantiles; la facilidad de hacer propaganda de nuestros productos comerciales en Marruecos y la de atraer al puerto de dicha plaza, en demanda de esos productos, corrientes comerciales que van en su busca a otras partes, juntamente con el deseo de procurar a los productos españoles mayor número de transacciones mercantiles, ha sugerido la idea de establecer en Ceuta una Exposición permanente de los expresados efectos.

Es ciertamente indudable la utilidad de esta institución mercantil privada, principalmente para los productores que envían a ella sus productos, así como también para los que deseen adquirir productos africanos, pues la casa facilitará los datos que de ella se soliciten sobre este particular.

Por real orden se ha ampliado en 26 más el número de obreros que han de concurrir a la Exposición de París.

Noticias militares Por real orden se ha dispuesto pese a situación de retirado, con residencia en Santoña, el primer teniente de Infantería, afecto al regimiento de Reserva de Santander número 85, don Santiago Martínez Villar, abonándole la Delegación de Hacienda de esta provincia el haber provisional de 168 pesetas 75 céntimos mensuales.

Se ha dispuesto que el capitán de caballería regresado de Filipinas, residente en Corvera (Santander) don Emilio Rueda Díaz, quede excedente en la sexta región.

cabaza, que le había producido un cuñado suyo, con el cual se había pegado. El agresor fue detenido en el Principat.

En las primeras horas de la madrugada de hoy el sereno particular de la Plaza del Principat vio venir hacia él una nutria ó tejón de gran tamaño. El sereno la mató de un certero palo en la cabeza.

Anteayer por la tarde en Bilbao, frente al muelle de Portugalete voló un bote de recreo que iba tripulado por cinco personas, quedando quilla al sol. Afortunadamente para los tripulantes, acudió en su auxilio una lancha y logró salvarlos, sin otro pernacno que el remojón y susto consiguientes.

Un individuo llamado Pablo Arrola se cayó anteayer tarde en Bilbao desde el segundo piso de su casa, con tan mala fortuna que se causó la fractura del muslo izquierdo y conmoción cerebral. Conducido el herido por varias personas al Cuarto de Socorro del Hospital civil, el médico de guardia le practicó la primera cura.

Seguidamente ingresó el herido en una de las salas de cirugía del benéfico establecimiento. Dicho hecho se ha dado conocimiento al Juzgado de instrucción.

Demostrado por la experiencia El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos, tengan o no dolor, se curan con el Elixir Estomacal de Satz de Carlos.

Casa de campo Se desea tomar en arriendo, por varios años, una casa de campo, situada en la costa, entre Cabo Langre y Cabo de Ajo, retirada de toda aldea y con agua potable cerca. Manda detalles a la Administración de este periódico.

Hemos tenido ocasión de ver los magníficos surtidos de la nueva y elegante Sastrería Bilbaina, recién establecida en la planta baja y principales de la calle de San Francisco, esquina a la Plaza de la Constitución, y con gusto podemos decir que hemos quedado gratamente impresionados, tanto de la abundancia de ricos géneros de su sección de medidas, como de la de ropas hechas, y justo es consignar, en merecido elogio de sus dueños, que dominan su industria a maravilla, puesto que han sabido conciliar la mayor perfección en las confecciones, el completo de surtidos en cuanto comprende el ramo de bien vestir con la exquisita amabilidad de su dependencia, la exactitud en el cumplimiento de sus ofrecimientos y la relativa baratura verdad. Así deben ser la industria y el comercio.

Elvira del Olmo 30, San Francisco, 30. Trajes de dril última novedad para niños de tres a doce años, a cuatro pesetas.

Sisniega Anillo, oculista Velasco, 4, 1.º izquierda. Consulta de diez a una y de cuatro a seis.

Inoandoseoia por gas Mangutos a 1.25 pesetas, mecheros completos a 6 pesetas. 50 por 100 de economía. Remedios, 12.—Teléfono 222.

LA Prestación Personal Legislación que rige en la materia: forma de exigirse y satisfacerse este tributo formularios, etc. POR BUENAVENTURA RODRIGUEZ PARETS ABOGADO

Esta interesante obra, que trata materia de tanta importancia para la Hacienda municipal, como son las prestaciones, se ha puesto a la venta al precio de 150 pesetas en Santander en la Imprenta y objetos de escritorio de la señora Viuda de Villa, Ribera, 17, y en Torrealevega Viuda de Arques, Plaza Mayor.

COMUNICADO Señor director de EL CANTÁBRICO: Muy señor mío: Le agradeceré dé cabida en su periódico a las siguientes consideraciones que quiero hacer públicas.

En la noche del domingo último, en una taberna de la calle de Tetuán, la gobernadora encargada de la limpieza del tranvía de vapor de los señores Pombo, primeramente, y en seguida el jefe del mismo, señor Ríos, me acometieron y vejaron de obra y después de yo marcharme de la taberna con violerion en que dicha gobernadora del tren me caltrara al día siguiente, prevaleándose de la impunidad que la agresión de una mujer lleva consigo.

En efecto, al día siguiente, cuando fui a mi trabajo, la referida sujeta, en presencia y con el asentimiento del señor Ríos, me dio dos bofetadas y me sacó una navaja, amenazándome con ella; y no obstante no haber yo repellido la agresión por tratarse de una mujer, he sido despedido de este trabajo.

La causa de este hecho, como de otros análogos que han venido sucediendo, es la referida gobernadora, que, para que lo sepan los señores Hijos de Pombo, está imponiéndose a todos los empleados y es la que allí lo maneja.

Doy a usted gracias y me ofrezco de usted afectísimo y S. S.—Gerardo Royo.

Una noticia: Muy en breve pondrá en circulación la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte el material móvil para viajeros que acaba de construirse. Entre este material figuran algunos coches de primera clase, con tocador, retrete y otras comodidades. El material nuevo sólo circulará, según hemos oído, entre Madrid e Irún.

Muy bien pensado. Para las demás líneas el material viejo. ¡El mismo con que se inauguró el ferrocarril de Madrid a Villalba!

Viérgol, en El Liberal, dice que ahora, con el sol está el jardín de Piquito bellísimo, encantador, lleno de flores y árboles y grutas y qué sé yo... ¡Y parece que habla en serio! ¡Vamos, no sea usted guasón!

no haberle servido los huevos duros como él quería.

Es español nos rehabilita a los ojos de los extranjeros que hayan creído en la decadencia de nuestra raza. Dirán que cómo ha de consentir ese hombre que nadie eche una mancha en la honra nacional de su país, cuando tan furibundo se pone por una mancha de huevo en la ropa.

Es de suponer que ese héroe será comprendido entre las cosas buenas que representan a España en la Exposición y que ya en París todo el mundo, sabedor de que no le gustan los huevos blancos, le designará con esta honrosa denominación: «El español de los huevos duros.» Leo: «Ha recibido el título de licenciado en Derecho habiendo obtenido la nota de sobresaliente, el aventajado joven don Antonio González Ajo.» ¡Ajo!

En Andosilla (Valladolid) se presentó días pasados una tormenta y los vecinos pidieron al cura párroco que sacara unas reliquias para conjurarla. Se negó a ello aquel digno sacerdote por no creerlo oportuno, y como descargó la tormenta, causando bastante daño en los campos, las gentes le echaron la culpa y le insultaron y amenazaron ferozmente.

¡Qualquiera se mete en ese pueblo con un fonógrafo! ¡Le queman vivo por endemoniado! ¡Y orea usted en la regeneración de España!

Unos cañis grandinosos prometieron a una chisca que a cambio de las alhajas, dinero y otras cosas que les entregara, pronto con su magia ellos harían que fuera opulenta por medio de la Letería, creyéndonlo además, para colmo de su dicha, el novio más guapo y fino que hubiera en Andalucía. La candorosa doncella, sin andarse con pampininas, sacó del hogar paterno todo cuanto en él había y se lo dio a los gitanos, que se perdieron de vista. Cuando el padre se enteró y dió parte a la Justicia, fue tarde para que les hubiera la policía.

Y se ha desahogado dando una tremenda paliza, por toma de capirote, a su desdichada hija; pero no importa, porque ella tiene la convicción íntima de que los cañis se han ido de la vega granadaña a buscarla el novio y no porque tardan desconfía, pues no se halla su novio a la vuelta de cada esquina. Cuando los gitanos eaca lleven el novio a la niña y tendrá ella, de seguro, desahogada las cañías. A las jóvenes incautas, de ejemplo este caso sirva. ¡Las que quieren tener novio que lo busquen ellas mismas!

Los billetes falsos de 50 pesetas que han empezado a circular se diferencian de los legítimos en lo siguiente: En el anverso de los falsos todo el grabado es muy borroso por estar aplastados los trazos, especialmente los del busto de Jovellanos que figura en ellos. El fondo amarillo, que en los legítimos está con líneas diagonales, en los falsos es liso y carece del número 50 que en aquellos es bien visible. El número del centro en tinta roja es algo mayor en los falsos y de diferente tipo de numeración.

En el reverso la estampación es también borrosa y el color verde de la tinta más amarillento. El papel de los falsos es de dos hojas y carece de la transparencia que tiene el de los legítimos. Las marcas de agua no tienen la luz de éstos y el claro-oscuro de la cabeza de Apolo es de un amarillo sucio. De modo que, por lo visto, la semejanza entre los billetes falsos y los legítimos viene a ser, poco más o menos, como la que existe entre una alcafofa y un molinillo de chocolatería.

Pues, así y todo, con la mayor facilidad me meten a mí un billete falso. ¿Por qué? ¡Porque no puedo hacer la confrontación! Se ha arrojado al río Eresima, en Segovia, una mujer de cincuenta años, casada. Y hace ocho años se suicidó también del mismo modo otra mujer, primera esposa del marido de aquella. Es decir, que ese hombre ha tenido dos mujeres y las dos se han suicidado tirándose al río. Si se casa por tercera vez le sucede lo mismo, habrá que creer que las mujeres se ahogan por llevarle la contraria únicamente. Y aunque sea un desatino de esos que la mujer fragua, cuando él dice:—Voy al vino, dirán ellas:—Pues yo al agua! Pero mal en su pró abogaron de ese modo, bien mirado, porque ellas, al fin, se ahogan y él se queda desahogado!

Una noticia: Muy en breve pondrá en circulación la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte el material móvil para viajeros que acaba de construirse. Entre este material figuran algunos coches de primera clase, con tocador, retrete y otras comodidades. El material nuevo sólo circulará, según hemos oído, entre Madrid e Irún.

Muy bien pensado. Para las demás líneas el material viejo. ¡El mismo con que se inauguró el ferrocarril de Madrid a Villalba!

RESTAURANT "EL CANTÁBRICO" DE PEDRO GOMEZ FERNANDEZ HERNAN CORTES (Plaza Nueva) PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MAGRO Teléfono número 223 COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA SERVICIO A LA CARTA, COMODIDADES AMPLIAS E INDEPENDIENTES Plato del día: Tapas de ternera salsa fricandó.

Buenaventura Rodríguez ABOGADO Colonia, 1, 2.º Consulta de nueve a cinco, todos los días laborables.

Más noticias telegráficas

DE NUESTROS CORRESPONSALES Madrid 25—2'30 m. (Recibido con retraso.)

Debut desgraciado En la plaza de Toros de Carabanchel debutó ayer tarde el periodista Antón Sanioche, quien intentaba realizar el milagro que hizo Mazzantini, con el fin de dejar el cultivo de la literatura por dedicarse al torero.

Al abrirse de capa para lancear al toro que le tocaba matar, fue cogido, recibiendo un puntazo y una gran contusión debajo de la tetilla izquierda, que le impidió continuar la lidia. Madrid 25—12'30 t.

Más toros Dicen de Segovia que los toros de la ganadería de Terrones resultaron blandos y pequeños. El quinto toro fue retirado al corral, después de una bronca feroz y llenarse el ruedo de botellas y piedras.

El sexto fue fogueado. Minuto fue muy aplaudido en la brega. Bombita mayor, al matar el último toro, se estrechó tanto, que salieron rodando diestro y toro. Gracias a que la estocada fue de muerte, el toro no pudo recoger al diestro.

—La corrida celebrada en Valladolid, anunciada a bombo y platillos, ha resultado un fracaso. Los toros de la ganadería de Reina, resultaron bueyes.

Tres de ellos fueron fogueados y uno retirado al corral. El Parrao y el Guerrerito estuvieron también desacertados, aburriendo al público.

—En Badajoz para la corrida de ferias se lidiaron toros de Clemente, que mataron cuatro caballos. Fuentes, Algabeño y Montes procuraron cumplir y quedaron bien, pero pudieron haber quedado mejor sin las malas condiciones de los toros.

Fuentes se hizo aplaudir toreando de capa. —En Sevilla se lidiaron toros de Sabas Collantes, que resultaron malos. Varios de ellos fueron tostados por cobardes.

Faico fue ovacionado, pues a pesar de las malas condiciones de los toros, se lució toreando y matando. El Goreté demostró voluntad, pero no estuvo tan afortunado como su compañero.

—En Málaga se lidiaron toros de Cantón. Morenito, de Algeciras, muy aplaudido tanto con el capote como a la hora de la muerte. Bocanegra gustó por su trabajo. El Camaró cumplió.

—En Alcabete se lidiaron toros de la Concha, que resultaron muy buenos. Algabeño chico estuvo superior y aún más lo estuvo Gallito. Ambos escucharon varias ovaciones.

Disposición La Gaceta publica una real orden de Instrucción pública para que se celebren nuevas oposiciones para las cátedras de lengua inglesa en las Escuelas de Comercio de Cádiz y Coruña.

Enfermo grave Se ha agravado en su dolencia el conocido republicano, director que fue de El Globo, don J. Martín de Ollas.

Bronca Esta madrugada a la puerta del café de Madrid, una mujer, bastante guapa por cierto, que se hallaba esperando, vio salir a su marido cogido del brazo de otra mujer.

Se abalanzó la esposa sobre ambos y les dio una serie de golpes. El marido quiso hacer uso de un bastón, pero se lo arrebató su esposa y con él le zurró la badana. El hombre se limitó a decir: —Manos blancas no ofenden.

Pero el pie de paliza que le dio su esposa, fue más que regular. Meeting socialista Dicen de Oviedo que los socialistas de aquella población, unidos a los de Gijón y Pravia, celebraron un meeting.

Hicieron uso de la palabra dos oradores, los cuales abogaron por el triunfo de los ideales socialistas. Como alguno de ellos manifestara que si era preciso había que llegar a los medios violentos para conseguir el triunfo, el delegado del Gobernador le reprendió.

Entonces el presidente levantó la sesión. Madrid 25—3'40 t. Firma de la Reina La Reina ha firmado los siguientes decretos: Jubilando al magistrado del Supremo señor Alcocer.

ruel ha estado a visitar al señor Dato para tratar acerca del señalamiento de límites con la provincia de Cuenca.

Los doctores Mendoza y Caja también visitaron al señor Dato para darle cuenta de los ensayos realizados por medio de la sueroterapia. El señor Mendoza, que estuvo en Oporto, ocupándose de las noticias recibidas acerca de haber ocurrido un caso de peste bubónica, se mostró muy pesimista.

Huelgas Dicen de Málaga que la huelga de los obreros de las fábricas de lanas de Antequera ha entrado en vías de arreglo. —De Huelva dicen que se halla asegurado el orden en toda la cuenca minera de aquella provincia. Madrid 25—6'25 t.

Condecoración.—Rumor desmentido.—El viaje de la Corte.—Reglamento. Ha sido firmado el decreto concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al subsecretario de Gobernación.

Es inexacto que se trata de llamar a filas a los soldados que disfrutan de licencia ilimitada. Todavía no hay nada oficial respecto a la fecha en que la corte emprenderá su viaje de verano.

Mañana quedará firmado el decreto referente al reglamento de líneas telefónicas interurbanas. RICARDO

BOLSAS Table with columns: DÍA 25, DÍA 23. Rows include: Interior contado, Exterior ídem, Amortizable, Obligaciones del Tesoro, serie B, Aduanas, Oubán del 86, Ídem del 90, Obligaciones de Filipinas, serie A y B igualadas, Ídem ídem ídem B domiciliadas, Cédulas hipotecarias 5 por 100, 4 por 100, Banco de España, Ídem de Castilla, Arrendataría de Tabacos, Nortés de España, Obligaciones ferrocarril de Valladolid a Ariza, Francos, Libras, Interior fin de mes, París exterior, Barcelona.

Bolsa de Bilbao Operaciones del día 25 de junio de 1900. Valores industriales y mercantiles. Banco de Gijón, contado, 410. Sociedad Vizcaya, sin cédula, contado 975, 990 y 995; a liquidación próxima, 980 y 993 a liquidación julio, 990 y 995; id. id. en voluntad, 995 y 1.005. Sociedad Unión Española de Explosivos, contado, 235. Compañía Arrendataría de Tabacos, a liquidación próxima, 420. Compañía de seguros Aurora, precedente, 205. Obligaciones Sociedad Hulleras de Sabero y Anexas, contado, 102. Id. Ferrocarriles Norte de España, 1.ª serie, contado, 390'88. Id. Id. Tudela a Bilbao, 3.ª serie, precedente, 107'50. Id. Id. hullero de la Robla a Valmaseda, 2.ª hipotecas, precedente, 90, con bonos de 190 pesetas.

Larrocha, sastro Géneros Ingleses, togas, uniformes, libreas abrigos para señoras. Fuente, 2, entresuelo SANTANDER

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS Son el remedio más eficaz contra la ANEMIA CLOROSIS Y COLORES PÁLIDOS El Hierro Bravais carece de plomo y de savor y está recomendado por todos los médicos del mundo entero. No contiene iodo. Nunca ennegrece los dientes. Ha muy poco tiempo procura: SALUD, VIGOR, FUERZA, BELLEZA. Descolladas de las Imitaciones.—Solo se vende en Gota y en Píldoras. Todas Farmacias e Droguerías. Depósito: 130, Rue Lafayette, PARIS.

Catecismo de Maquinistas y Fogoneros CUARTA EDICION Esta obra es de gran utilidad para los que se dedican al manejo de toda clase de máquinas de vapor. Ha sido publicada por la Asociación de Ingenieros de Lector y traducida al español por J. G. Malgor, Director de las minas de Rocón. Se vende en la Administración de este periódico a 2 pesetas ejemplar, y se hace una bonificación al mandando más de cuatro ejemplares.

ENFERMEDADES NERVIOSAS Curación Clínta por el JARABE HENRY MURE es Pont Saint-Espri (Francia) Envío gratuito en un folio muy interesante. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES. Exijase el nombre de MURE

ANUNCIOS Jarabes pectorales contra la tos, 1 peseta franco. Blanca, 40, farmacia

Cristales Gran surtido y muy baratos. Lealtad, tienda de loza y calzado de Andrés Galiano.

La Ilustración Española y Americana La Moda Elegante, Última Moda, Eco de la Moda.—Se admiten suscripciones y renovaciones en la Librería General, Correo, 10. Corresponsalia administrativa exclusiva de la prensa de Madrid en Santander.

Toca, médico CARBAJAL, 1, 2.º Consulta, de 2 a 4. Honorarios, 5 y 10 pesetas.



Si es verdad lo que dice Silvea, que es el único que hoy puede hablar, sólo al darle pongase la espuela todo Dios se resigna a pegar.

Los comercios que habían cerrado, disponiéndose así a resistir, según dice el Gobierno han pagado y sus puertas han vuelto ya a abrir.

Como siempre sucede en España desde el tiempo del Rey que rabió, del Poder la coloría esña solamente la prensa sufrió.

Un español ha producido un escándalo mayúsculo en un café de París porque los huevos que le sirvieron estaban blandos y la yema de uno le manchó el pantalón. Con este motivo tiró una botella al camarero y arrojó los huevos restantes al dueño del café, por

ME.C.D. 2017

LA INDUSTRIAL

Fabrica de mosaicos venecianos-romanos marmoles y piedra artificial

VENANCIO VALDERRAMA.—SANTANDER

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos, y debido al aumento considerable en la producción, ofrece a los señores contratistas y maestros de obras una importante rebaja en todos los precios de su catálogo ilustrado.

Para que el público en general pueda apreciar la importancia y los trabajos de esta fábrica, visitase la exposición permanente que tiene establecida en la calle de Burgos, números 39 y 41, y podrá juzgar y convencerse de la bondad de sus productos y la finura y elegancia de todos sus artículos. Varios de los objetos expuestos en ella deberían haber figurado en la instalación que esta casa tiene en la Exposición de París; pero por falta de amplitud en la misma, de una parte, y la de que el forastero y pueblo de Santander puedan admirarlos de otra, de ahí que hayan quedado expuestos en el referido local.

39, Burgos, 39.—Santander

Fábrica de mosaicos

Esta casa, única en su clase, ofrece al público mosaicos hidráulicos elaboración especial, muy superiores por los buenos materiales que se emplean en su fabricación, lo que nos permite obtener un producto de gran viveza de colores y de una excelente resistencia y duración. Precios baratísimos.

NOTA IMPORTANTÍSIMA

Participamos a nuestros clientes y al público en general, que siempre venderemos nuestros productos más baratos que otras fábricas. No olvidarse y no comprar nada sin visitar antes esta casa.

Gracia y Barros

Plaza de la Esperanza, número 6 junto a El Sitio.—Santander

LABORATORIO QUÍMICO MICROGRÁFICO

E. DE LA VEGA

LOPE DE VEGA, 15

ALMACÉN DE HIERROS Y ACEROS

Mezquida y Prieto

CALLE DE MÉNDEZ NÚÑEZ, NÚMERO 9

Maderas, palas, picachones, carretillos y demás utensilios propios para minas y obras. Se servirán los pedidos con prontitud, garantizando las calidades.

Derogados por real orden los férretos metálicos y de maderas compactas, y puestos en vigor desde la fecha 4 del corriente mayo los incorruptibles de madera de pino inyectada con sulfato de cobre, según real orden, dichos férretos incorruptibles se venden en esta ciudad sólo en la Funeraria, Daolz y Velarde, 19, por ser privilegio exclusivo.

Bodega de Ceballos

RIOJA (OUZCURRITA)

Vinos claros y tintos completamente puros, puestos en Haro, Pancorbo y Burgos. En Santander, Pedro Fernández, San José, 8, tienda EL BRASIL. Diríjase para precios y pedidos a don Vicente Ceballos, Vitoria, 22

BURGOS

Se arrienda ó vende

una casa de campo con jardín, que mide este cinco carros y medio de tierra, en el barrio de Cajo, lindando con la carretera. Informará Fernando Beldián, en Campogiro, tienda.

Tocino de Castilla

Se ha recibido una gran partida de clase superior. Pídanse los catálogos de precios del por mayor y menor de todos los artículos de la casa BARREDO, HIJO Y MARDONES Velasco, 11 y 13

Gran tostadero de café

CUATRO OAMINOS

TOSTADO DIARIAMENTE

Depósito: Atarazanas, 6, y Méndez Núñez, 11 chocolatería.

Se vende un establecimiento de comidas y bebidas en la villa de Cabezón de la Sal, frente al mercado, denominado El Recreo, que fue de don Evaristo Martínez, hoy de don Clemente Alonso. Este lo vende ó traspasa por no poder atenderlo por razones de familia. Informarán en el mismo.

Lampistería

Construcción de aparatos de gas, luz eléctrica y petróleo; instalaciones de agua, gas, eléctricas, teléfonos y pararrayos; reparaciones y restauraciones en toda clase de aparatos.

RAMÓN GALLUD

Teléfono 222.—Remedios, número 12

CATARROS DENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA

y afecciones de los BRONQUIOS, PULMONES y LARINGE EMPLEAR LAS CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN En todas las farmacias EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

VINO DE KOLA COMPUESTO de Pinedo

(Ónico nutritivo). (Kola, coca, cacao y guaraná, eficazísimo para combatir la anemia, raquitismo, afecciones nerviosas, cardíacas y gástricas. Recomendado a los convalecientes, a las señoras durante el embarazo y la lactancia y a todos los que tienen que ejecutar trabajos intelectuales y físicos, sostenidos. Puntos de venta: Bilbao, farmacias de Pinedo 6 Hijo, Cruz, 10, y Gran Vía, 14 Santander: Doctor Hontañón y droguería de Pérez del Molino. Pídanse en todas las farmacias.

La única legítima medicación natural alcalina de Vichy, que tan maravillosos resultados produce con sus aguas embotelladas, es la de los renombrados manantiales: Vichy Hôpital, para el tratamiento de las enfermedades del estómago. Las eminencias médicas recomiendan su uso. Cada botella lleva un disco azul VICHY-ETAL. No fiarse de imitaciones. Vichy Grande Grille, para las enfermedades del hígado. Vichy Célestins, vias urinarias (arenas, diabetes, gota, reuma, etc.). Exijase siempre el nombre del manantial en las cápsulas y etiquetas.

Se alquilan en Liérganes dos casas amuebladas, con huerta y agua. Informará Eleuteria Revuelta, Liérganes.

Se vende cinematógrafo Lumiere, que es el mejor. Informará Claudio Gómez, Martillo, 2, Santander.

Al público

Con motivo de no ser admitidos los férretos metálicos y de maderas compactas, según real orden, en el taller del antiguo Galo, hoy su hijo Daniel Gautier, Puerta la Sierra, 15, se han recibido los últimos modelos en férretos de madera, según las últimas medidas sanitarias.

Tocinerías y salchichería RUAMENOR, 14 y cajón número 27 de Atarazanas A PRECIOS ECONÓMICOS

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

"AURORA"

El Comité permanente de esta Compañía, usando de la autorización que le fue concedida por el Consejo de Gobierno en sesión celebrada el día 27 de abril último, y de conformidad a la base 7.ª de los Estatutos, ha acordado pedir a los señores accionistas el 4.º dividendo pasivo de 10 por 100, que deberán hacer efectivo en los días comprendidos entre el 15 y 25 del mes actual, en el edificio de propiedad de la Compañía, Estación, número 5 (antes Hotel Terminus).

Los señores accionistas residentes en Madrid podrán abonarlo en los mismos días en la casa de los señores Urquijo y Compañía; los de San Sebastián, en la de don Juan Samsinena; los de Gijón, en la de don Luis Belandue, y los de Santander en el Banco de Santander, comisionados al efecto para realizar el cobro. Bilbao 5 de junio de 1900.—El secretario, Jesús Huarte Mendicoa.

Se alquila un horno de pan cocer y una tienda, en Calzadas Altas, número 75.

Grandes depósitos

de cemento portland marcas "Espada" y "Romana", cal hidráulica de Zumaya y cal de Teil y Orient, a precios muy económicos, de

VICTORIANO CEPEDILLO

ASTILLERO

Barrio de Vista Alegre.

SANTANDER

Gándara, 2, 3.ª derecha

El Gusto Parisiën

Se necesitan oficiales de modista. Cuadro, número 2, principal. Se dan buenos jornales.

Se desea comprar

casas y solares, ultimo precio para no perder tiempo. Informarán Santa Lucía, 3, almacén, señor Alsña.

Se alquila un piso 2.º, amueblado, en la calle de la Marina, núm. 1. En el mismo darán razón.

Arriendo

Por terminación de contrato se arrienda el establecimiento denominado La Cantina, de Victoriano Sánchez, situado en la planta baja de la casa número 5 de la plaza de las Navas, frente a la estación del Norte, al empezar la rampa de Sotileza.

Para tratar de precio y condiciones dirigirse a don José Sánchez Movellán, en Roiz, Valle de Valdálga, y en Santander a don B. Rodríguez Parets, Colosis, 1, 2.º

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCES DE JOSÉ ANTONIO CONCE Burgos, 26 y 28.—Santander

Participa a sus clientes y al público en general, que terminados los encargos de mayor compromiso, pueden desde hoy continuar con sus nuevos pedidos, en la seguridad de que serán bien atendidos, tanto en el amacorado de los trabajos como en la economía de precios.

COMPANÍA DE LOS FERROCARRILES DE Santander a Bilbao

Desde el día 1.º de julio próximo se pagarán en los Bancos de Bilbao y del Comercio y en Santander en las oficinas de la Compañía, Muelle, 13, los cupones N.ºs 20 de junio de 1900 de Santander a Solares. Vencimiento 1.º de julio próximo del Cadagua. Vencimiento 1.º de julio próximo de Santander a Bilbao y Ramales. Bilbao 20 de junio de 1900.—El presidente del Consejo de Administración, Enrique Aresti.

Al público

Desde hoy se ofrece en esta capital un desbravador de caballos, el que los educará tanto a silla como a coche, por precios módicos. Cuenta con buenas cuadras y admite caballos a pensión.

Para tratar, dirigirse a la calle de Ouesta, número 1, establecimiento, ó en la calle de la Concordia, número 12, establecimiento de Francisco Liata.

Al público

En los despachos de carnes calle de Carbajal, número 8, y cajón número 3 de la plaza de Atarazanas, se venderá desde el 1.º de julio próximo a los siguientes precios:

Pechos y faldas de carne y ternera, el medio kilo. 0.50 Piernas y lomos ídem ídem. 0.80 Ídem ídem ídem ídem. 1.20

Se necesita un oficial para ponerse al frente de otro despacho de carnes. Informarán Carbajal, 8, despacho.

Se alquilan

dos hoteles en el paseo de la Magdalena; uno de ellos con cochera. Informarán en el mismo paseo Villa Politeña.

Se ha extraviado una cartera conteniendo dos décimos de lotería, correspondientes a la serie primera del número 25.810, advirtiéndose que se han practicado las diligencias que son del caso en la Delegación de Hacienda. La persona que los haya encontrado puede entregarlos en esta administración ó en el Puente, 2, donde se gratificará.

La antigua cantina del Ostarbrico, frente a la misma estación, se halla hoy a cargo de Vicente Corona, quien ofrece al público sus buenos vinos de La Nave, Manzanilla de Sanlúcar y otros. También se sirven en dicho establecimiento comidas a precios económicos.



Compañía Hamburguesa Sud Americana

SERVICIO BIMENSUAL ENTRE

Bilbao y los puertos del Río de la Plata

El día 7 de julio saldrá de Bilbao directamente para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, el magnífico vapor correo nombrado

MENDOZA

admitiendo carga y pasajeros para los mencionados puertos. La carga para este vapor deberá hallarse en Bilbao el día 5 de julio lo más tarde.

Para los mismos puertos saldrá de Bilbao el día 21 de julio el vapor correo

ASCENSION

debiendo estar en este puerto la carga el día 19 de julio. Estos vapores hacen la travesía en 18 días y ofrecen lujosos y confortables camarotes a los pasajeros de 1.ª clase, y cómodos y aseados alojamientos a los de 3.ª

Para fletes, precios de pasaje y demás informes dirigirse a sus consignatarios en Bilbao, Edmundo Couto y C.ª ó a su agente en Santander, Santiago Ontañón.

Se vende un monte

pequeño de encina; hoy se recolectan en el labranzo que tiene, 1.500 fanegas de trigo; tiene caza mayor y menor, gran finca para recreo a personas acaudaladas; y las que deseen su buena producción, los que se interesan en su compra, se les recomienda ir a verlo, por ser muy barato.

Razon, doña Amalia Fontecha, Ouesta del Hospital, número 10, principal.

Don Enrique Mazón y Maeda

maestro superior de primera enseñanza, con 14 años de práctica, da lecciones particulares en su casa y a domicilio. Informarán Sánchez Silva, 1, carpintería de Mazón.

Se ha extraviado el día 23 en la calle de San Francisco una perla de Terranova completamente negra, que atende al nombre de Tula.

La persona que la haya recogido puede entregársela en la panadería de Boto, donde se la gratificará.

Por ausentarse su dueño se traspasa una tienda de comestibles y bebidas, sitio céntrico. En esta Administración informarán.

ULTIMA HORA

Recibidos desde la 1:30 de la mañana

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor de la Escuela de Torpedos el señor de Lasalleta.

De Marina

Hasta el 3 de julio próximo se admiten en el ministerio proposiciones para la compra del Meteor.

El ministerio de Marina prestará apoyo material a la Liga Marítima.

La peste.—Marcha

La prensa de Oporto niega que haya peste en aquella capital.

Dicen de Granada que ha marchado a Sevilla el señor Canalejas.

El duque Alejo

Telegrafían de París que se dice que el Gran Duque Alejo marchó a China a ponerse al frente de las tropas rusas.

Discurso político

Dicen de Barcelona que el señor Sol y Ortega prepara un discurso sobre la política de actualidad.

De China

Comunican de Londres que los mandarines se muestran favorables a los boxers. Para reducirlos se necesitarán 100.000 hombres.

La escuadra rusa ha enviado 4.000 hombres en auxilio de Tien-Tsin.

Corre el rumor de que el príncipe Chang ha sido asesinado.

Telegrafían de Barcelona que se ha dicho que el Carlos V marchará a la China para unirse a los buques de las demás potencias en la protesta contra los actuales desmanes de los boxers.

Reformas en la enseñanza

El viernes se firmarán nuevos decretos reformando la enseñanza.

La segunda enseñanza se hará en seis cursos. Se reducen dos años de latín, se mantienen los dos cursos de francés, se establecen otros dos de inglés ó alemán en el quinto y sexto año y se quita del cuadro de asignaturas la de Religión y Moral.

Se acepta la enseñanza clásica y se dará gran relieve a las Ciencias y la Geografía.

También se reformarán las enseñanzas en la Facultad de Letras, uniendo a ella la Escuela Diplomática, en la de Medicina y en las Escuelas Normales.

Además se dictarán reglas para los tribunales de oposiciones y se crearán escuelas de aplicación.

Donación

Don Tiburcio Castañeda, propietario del objeto de arte que regaló el cuerpo de Artillería al insigne Castelar cuando éste le reorganizó, lo ha donado al Museo.

Las garantías

Creese que se prolongará la suspensión de garantías.

Se dice que el señor Sagasta prepara declaraciones sobre este particular.

Los generales

El general Polavieja ha visitado al señor Azcárraga para hablarle sobre el turno de preferencia del ascenso al generalato.

Terrible suceso

Comunican de Berlín que la mujer de un obrero, a consecuencia de constantes reyertas matrimoniales, se exasperó y arrojó por el balcón a la calle a tres hijos suyos y después se arrojó ella con un niño de pecho en brazos.

Todos quedaron muertos, excepto la madre, que quedó gravísima.

Estafa

En New York han sido detenidos unos estafadores que en los Estados Unidos del Canadá robaron 15 millones fingiendo una supuesta lotería belga.

Huelga.—Denuncia.—Varias noticias

Ha terminado la huelga de Riotinto. Ha sido recogido El País.

El obispo de Oporto escribe al conde de las Almenas diciéndole que no hay temores de peste y que puede ir a veranear a aquel punto.

—Dicen de Antequera que la huelga está en vías de arreglo.

—Ha fallecido el conocido republicano señor Martín de Ollas, compañero inseparable del señor Castelar.

Madrid 26—4 m.

La combinación de Gobernadores

Hoy firmará la Reina la combinación de Gobernadores.

Un personaje político me la ha adelantado únicamente para EL CANTÁBRICO.

El señor Díaz Merry quedará en Valencia; González Rothwos va a San Sebastián, y el duque de Hornachuelos va a Santander.

RICARDO.

Á la hora de cerrar este número no hemos recibido más despachos de nuestro corresponsal de Madrid.

ciones de Tolosa, pues María quería alejarse de San Sebastián para huir completamente de sus amigos.

»A los seis meses de estar instalada en aquella aislada posesión, a la que yo iba a visitarla cuando las atenciones del servicio me lo permitían, mi amada dio a luz una niña, muriendo de sobrepeso pocas horas después de haberme hecho padre.

»Yo, que me encontraba en nuestro caserío, y que había asistido al nacimiento de mi hija, quedé anonadado por aquel golpe imprevisto.

»En los primeros momentos de desesperación, la idea criminal del suicidio cruzó por mi mente, y sólo los débiles recuerdos de la inocente recién nacida me recordaron que mi vida no era mía, y que tenía en el mundo deberes que cumplir.

»Pero ¡ah!, mis desgracias no habían terminado!

»Aquella niña, único recuerdo de la mujer de mis ilusiones, debía ser abandonada por mí el mismo día de su nacimiento.

»He aquí cómo se complicó mi situación, obligándome a dar este paso que creo me costará la vida.

»Es sabida la honda división que aquejaba a los partidos españoles desde la terminación de la guerra de la Independencia.

»Las conspiraciones, constitucionales unas veces, y absolutistas otras, se sucedían desde entonces con fatal continuidad.

»Yo me hallaba comprometido en una de las primeras, y la misma noche del nacimiento de mi hija un joven oficial de mi regimiento, en quien tenía depositada toda mi confianza, vino a anunciarme que habiendo sido descubiertos nuestros manejos, no tenía más remedio que emigrar si quería salvar la vida.

»En aquella situación, yo no podía llevar conmigo a la inocente niña, que hubiera sin duda perecido víctima de las penalidades que después sufrimos, y me decidí a entregarla al cuidado y a la caridad de don Ignacio de Azpeitia, rico propietario de Oyazun, y hombre cuya probidad y buenas prendas habían llegado hasta nuestros oídos en alas de la opinión general.

»Como yo no tenía tiempo que perder, cedí a las instancias del joven oficial portador de la noticia, y pasé aquella misma noche la frontera, dejando a mi salvador el cuidado de entregar mi hija al citado propietario; comisión que desempeñó lealmente, según me dijo pocos días después al reunirse conmigo en Francia.

»Este noble y generoso joven es el que me habla de María, de nuestra hija, de mi patria, de mi familia, de mis amigos, de todo, en fin, lo que puede servir de consuelo al corazón del emigrado.

»Si él vuelve antes que yo a España, lo cual es probable, porque sus compromisos en la fracasada revolución son de mu-

Un momento de silencio solemne medió entre aquellos dos hombres, inmóviles como estatuas.

Por fin, el sacerdote rompió aquel silencio, diciendo con entereza al conde:

—Y bien, caballero, ¿no tiene usted ninguna explicación que darne acerca de los sucesos de que me acabó de enterar?

—Oígame usted; pero oígame en confesión. No vea en mí sino al penitente arrepentido, así como yo no veré en usted más que al juez severo, pero misericordioso.

—Accederé, con tal que no resulte el menor perjuicio a María, a su hija de usted.

—María no es mi hija, caballero; su padre hace años que estará en el cielo, si Dios ha tenido piedad de su alma.

—Hable usted, hable usted, de cualquier modo que sea, interrumpió el padre José que cada vez iba entendiendo menos aquel misterio.

—El conde de Casa Blanca, el autor de ese testamento y esas memorias, el padre de María, en una palabra, era mi hermano.

—¿Es posible?

—Sí, mi hermano, que más desgraciado que criminal, murió emigrado en Francia, poco después de otorgar ese testamento, en el cual, según habréis visto, me legaba a mí su título, de que no podía disponer libremente, reservando sus bienes para su hija.

mis bienes, contrayendo con María un enlace que me hubiera colmado de ventura; pero otra consideración me detuvo.

»Yo, como militar, no podía casarme sin real licencia, y el rey, muy escrupuloso para concederla a sus oficiales, me la hubiera negado indudablemente, pues María, viuda de un comerciante é hija de padres honrados, pero de humilde cuna, le hubiera parecido un partido muy desventajoso para un noble coronel de la guardia de infantería.

»Por manera que al casarme con la mujer a quien adoraba, no sólo perdía mi fortuna, sino que debía también renunciar a mi carrera.

»Educado en la opulencia, acostumbrado al fausto y a la riqueza, no tuve valor para mirar frente a frente la espantosa cara de la miseria.

»Atendiendo a estas circunstancias, yo debía haber renunciado el amor de María; pero tampoco me atreví a hacerlo, y seguí visitándola todos los días y repitiéndola mis amorosos juramentos, procurando ahogar la voz de la razón que intentaba hacerse oír de vez en cuando, y disfrutando de mi dicha sin atender a otras consideraciones.

»En una palabra, no tuve valor para arrostrar la pobreza, ni para renunciar al amor de María: esta fue mi falta.

»Durante algún tiempo nuestros amores no dejaron de ser puros é inocentes; ambos dichosos con amarnos, nos abando-

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

Table with columns for 'SUSCRIPCIÓN', 'ANUNCIOS', 'ESQUEMAS DE DEFUNCIÓN', and 'PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN'. It lists various rates for subscriptions and advertisements in different parts of the region.

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM.—PAGO ADELANTADO.—CADA ANUNCIO TIENE 10 CÉNTIMO SDE RECARGO POR IMPUESTO DEL TIMBRE

Servicios públicos provinciales

ORREOS: De Madrid.—Llega a la Administración, a las 10:10 de la mañana. De Bilbao.—Llega a la Administración a las 11:30 mañana y sale a las 12:45 tarde. De Cabezón.—Llegada a la Administración, a las 1:35 tarde. Salida de la Administración, a las 2:10 tarde. Sale correo mixto para la línea de Renedo, a las 7:55 mañana. Entrega de apartados: 10:55 a 11:30 mañana, y 12:15 a 2 y 4 a 6 de la tarde. Recepción de certificados y valores declarados: 9 a 10 y 11 a 11:30 mañana, y 12:15 a 1:30 tarde. Entrega de valores declarados y objetos asegurados: de 9 a 10 y de 11 a 11:30 mañana, y de 12:15 a 1:30 y 4 a 6 tarde.

La tos ferina

SE CURA Ó ALIVIA DESDE LAS PRIMERAS DOSIS CON EL

Jarabo Colis, preparación la más racional y científica para hacer desaparecer en 24 horas toda clase de toses, bronquitis, catarros pulmonares, trancoso y en general todas las afecciones del aparato respiratorio; indispensable a los asmáticos, que con su uso se verán libres de la sofocación ó ahogo. Depositarios Barandiarán y C., Bilbao. De venta en Santander en todas las farmacias y droguerías.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA MIL PESETAS. El que presenta Cápsulas de sándalo piza que ha del Dr. Piz de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1889 y Gran premio en la de Suiza de 1890. Diez y nueve años de éxito creciente. Unica aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y repobros prácticos diariamente las preparan, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frascos, 14 rs.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL Ó POLVOS DEL DR. KUNTZ. Este Remedio, bajo la forma de POLVOS, puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay Dipepsia, Gastralgia ó Diarrea que resista al "Estómago Artificial". Cuando han fracasado todos los demás digestivos el único remedio positivo que puede devolver la salud es "El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz".

ORINA —CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR— Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VÉLUGA y RINONES (colicos nefríticos), prostatitis, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etcétera. Infalibles SALES KOCH, frasco 7 pesetas. CALAMANTES INSTANTÁNEOS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCIÓN. Venta boticas buenas y Gabinete Médico-Americano, ALGALA, 23, 1.º Madrid. Prospectos de curas y consultas gratis, por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas seles ó libranza.—Se vende en Santander, droguería de os señores Pérez del Molino y C., Compañía, 3 y 5, y en Torrelavega farmacia de Martínez, Plaza Mayor, 8.

ABONOS MINERALES para todos los cultivos de graduación garantida. ESCORIAS THOMAS.—1678 por 100 ácido fosfórico soluble. Minimum, 75 por 100 molinda fina. SALES DE STASSFURT.—Sulfato de potasa, 90 por 100. Cloruro de potasio, 80'85 por 100. Kainita, 124 por 100. Sulfato de amoníaco, 20'21 por 100 ázoe. Nitrato de sosa, 15'16 por 100 ázoe. Prospectos ó informes detallados para el empleo, gratis, por D. Otto Medem Agente general para España. Valencia, calle Villaragut, número 1; Barcelona, Trafalgar, 10; Bilbao, calle de la Paz, 3.

CURA las dispepsias estomacales en sus diferentes formas (atónica-catarral-flauenta) y la dilatación de estómago, haciendo desaparecer el peso en el estómago, hinchura, la hinchazón de vientre, los eructos agrios ó acedias, gases, sed después de las comidas, pesadez de cabeza, vértigos, mareos, ansiedad, sequedad, opresión, repugnancia a las comidas, etc. bien proceda de comer alimentos pesados, exceso de alimentación, exceso de vino y alcohólicos, hábito sedentario y vida poco activa, falta de reposo después de comer ó hacerlo bajo la influencia de disgustos morales que preocupan al ánimo, ó comer precipitadamente, como los empleados, hombres de negocios, etc., y toda persona que trabaje mentalmente después de las comidas. CURA las dispepsias intestinales, cesando pronto las DIARREAS con ó sin cólicos ó pujos, por antiguos que sean; hace desaparecer el olor fétido y restablece la normalidad del intestino, produciendo disposición natural: tal efecto lo realiza El Estómago Artificial, porque destruye los microbios productores de la infección intestinal adquirida bien por mala calidad de alimentos y de las aguas de beber; insubridad del terreno, casa ó lugar donde se habite ó predisposición individual a infeccionarse, así todo estado diarréico debe ser tratado por El Estómago Artificial, el cual actúa también como Preventivo. CURA la disentería con flujo de sangre, diarrea esternal con ó sin mucosidades, por orgánica que sea, evitando adquirirla a las personas que anualmente la padecen. CURA la gastritis, gastralgias y catarro crónico del estómago, biliosidad y el estreñimiento por falta de secreción biliar, suprimiendo la flatulencia ó desarrollo de gases procedente de la fermentación del alimento en el estómago ó intestinos. Se vende en las principales farmacias y droguerías a (pzas. 750 la caja; 4 pta. la media caja, y en la farmacia Cayoal de Morano Miguel, Arenal, 2, Madrid, y centro de especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona. Va por correo. Fidense folletos.

VENÉREO FLUJOS por antiguos que sean. Tómase de 9 a 12 Cápsulas al día. SANDALO CLIN. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS.

Vino de lactofosfato de cal de MOLINO. Es indispensable para los niños raquíticos ó escrofulosos, de gran resultado durante la dentición; muy útil para las madres durante el embarazo y la lactancia ó inmejorable para todos los convalecientes. Este acreditado Vino de lactofosfato de cal resulta mucho más económico que el extranjero Vino de Duart, y en nada desmerece de esta preparación. BORNILLA, 3'50 PESETAS.—De venta en todas las farmacias y droguerías.—Deposito: droguería de Pérez del Molino y Compañía, calle de la Compañía y plaza de las Escuelas.

La Actividad SOCIEDAD ANUNCIADORA Carbajal, 4, 1.º derecha.—Santander. Combinaciones ventajosas.—Pílese tarifa. Se vende papel viejo EN ESTA Administración COMPANIA, 3. Se venden juegos de bolos y bolas Vista Alegre, 9, tienda, Santander

—258— namos imprudentemente a nuestra dicha sin que la más ligera nube cillara viniera a empañar el azul diáfano de nuestro cielo. —¿Cuán poco debía durar esto! —Una mañana yo me encontraba en casa de María. —Nunca me había parecido tan hermosa, nunca se manifestó más enamorada. —Por mi parte no veía de amor, de fealdad. —De mi boca salían torrentes de pasión hablada. —Yo la tenía fascinada con mi palabra. —Ella me escuchaba inmóvil. —Su seno palpaba de amor. —Su respiración era fatigosa. —Sus ojos, húmedos de pasión, fijaban en los míos una mirada que me llegaba al alma. —Yo estaba trastornado. —Insensiblemente nos fuimos acercando uno al otro. —Sus negros rizos llegaron a acariciar insensiblemente mis mejillas. —Por fin, nuestros labios se unieron en un beso ardiente, prolongado, en el que ambos exhalamos todo el amor que rebosaba en nuestros corazones. —Al recibir aquel beso, yo no sé lo que fue de mí. —Toda la sangre de mis venas se agolpó en mi cerebro. —Mi corazón parecía querer salir del pecho. —Mi cabeza ardía como un volcán.

—263— La lectura de estos dos manuscritos, fechados en Marsella el año de 1832, acabó al bondadoso padre José en un mar de confusiones. CAPÍTULO XXII Aclaraciones. —Perplejo quedó el bondadoso padre José al enterarse del contenido de los manuscritos; a que nos hemos referido en el capítulo anterior. Según en ellos constaba, María era hija del conde de Casa Blanca, el cual, sin duda arrepentido del arrepentimiento que manifestaba en sus memorias, se había casado a su vuelta a España y había tenido en su matrimonio a Arturo, olvidando por él a su hija, a la hija de aquel amor que tanto ponderaba. Ahora veremos hasta qué punto eran fundadas las reflexiones del padre José, que después de permanecer un momento abismado en ellas, tiró de la campanilla, a cuyo sonido se presentó casi instantáneamente un criado, al cual el sacerdote dio orden de pasar aviso al conde de Casa Blanca para que se presentase en el gabinete. A los pocos momentos entró efectivamente el conde, que pálido y confuso, no se atrevía a fijar los ojos en los del anciano, que le miraba con una severidad en él inusitada.

—262— cha menos importancia que los míos, él será quien lleve a mi hija el beso de su padre, a mi hermano el abrazo de su hermano, y a mi patria el ardiente saludo de su desterrado hijo. Aquí terminaba el manuscrito del conde de Casa Blanca, que el padre José leyó derramando lágrimas de ternura y de compasión por aquel hombre que tan caro había pagado su delito. El sacerdote no pudo menos de reflexionar, estremeciéndose en las consecuencias de un momento de placer. Luego que se hubo repuesto algún tanto de su emoción, pasó a examinar otro documento que había en la misma carpeta, y el cual no era sino un testamento autorizado en debida forma ante el consúl español en Marsella, en el cual el conde de Casa Blanca dejaba su título y los escasos bienes a él unidos a su hermano menor, residente en Madrid, y toda la parte libre de su fortuna, de la que, según el testamento de su tío, era dueño por no haber contraído matrimonio, a la niña depositada en poder de don Ignacio Azpeitia, a la cual el conde se guardaba bien de llamar su hija en aquel documento. El ejecutor de esta disposición testamentaria era don Antonio Morales, el oficial que en la emigración había acompañado al conde.

—259— —Aquel beso me había vuelto loco. —¡Satánas debió temblar de orgullo al escucharlo! —Por fin, la pasión ardiente, desordenada, devoradora, iba a triunfar de la razón; el materialismo del idealismo... —¡Y triunfó. —Sí, triunfó; ¡cuántas noches de insomnio me ha hecho pasar esta fatal victoria! —¡Cuántas lágrimas me ha hecho derramar aquel beso! —¡Cuántos remordimientos, cuántas desgracias ha descargado sobre mi alma! —Desde aquel día nuestros amores dejaron de ser lo que habían sido hasta entonces. —El ángel de la pureza dejó de protegerlos. —Al poco tiempo empezamos a sentir las consecuencias de nuestra falta. —En una palabra, el estado de María no nos dejó duda de que pronto iba a ser madre. —Al recibir esta noticia, yo no sé si el pesar dominó a mi alegría, ó si mi alegría ahogó completamente al pesar. —Pero, en fin, lo cierto es que aquello no podía ocultarse mucho tiempo a las gentes, y era preciso evitar a toda costa a mi amada la vergüenza de su falta. —Para conseguir este objeto, se decidió alquilar un bonito caserío en las inmediaciones de...